

## 关闭破产集体企业退休人员医保咋办？

# 省医改办：将纳入城镇职工医保

”

3月29日，在省人大常委会举行的医改专题询问意见落实情况跟踪督办会上，省医改办提出我省深化医改的“时间表”和“路线图”。记者获悉，就此前焦点问题——如何妥善解决其他关闭破产企业退休人员和困难企业职工医疗保障问题，省医改办拟将解决其他关闭破产企业退休人员和困难企业职工医疗保障问题，申报列入我省民生工程“十二五”重点项目发展规划。

记者 俞宝强



### 明年起，“照顾”关闭破产集体企业退休人员

据介绍，规划拟采取多渠道筹集资金的方式，从2012年起，用3年左右时间逐步将全省未参保的关闭破产集体企业退休人员基本纳入当地城镇职工基本医疗保险范围，同时统筹解决困难企业职工和退休人员的医疗保障问题。近期，省医改办即将规划项目报送至省民生办。

“对于其他关闭破产企业退休人员医疗保障问题，原则上参照国家解决关闭国有企业退休人员医疗保障问题的补助方式，加大各级政府责任，争取省级财政和市、县财政支持。”记者在规划内容中了解到，针对其他关闭破产企业退休人员，以及困难企业职工和退休人员的具体情况，分类处理，我省初步打算从这

两个方面解决这部分人群的医疗保障问题。

对确有困难不能参加城镇职工基本医疗保险的，按照深化医药卫生体制改革的总体部署和省委、省政府的要求，可以参加城镇居民基本医疗保险，各级财政按照城镇居民医保有关规定给予补助，实现城镇基本医疗保险“应保尽保”。

### 城镇医保住院费，报销按35%比例兜底结算

将扩大重大疾病保障范围和报销比例，减轻群众医药费用负担。确保城镇职工医保和城镇居民医保的最高支付限额，分别达到上年度当地职工年平均工资和居民可支配收入的6倍以上，城镇居民医保住院费用报销比例按35%比例兜底结算。

完善城镇居民医保门诊统筹政策，减轻参保居民门诊大病、慢性病的负担，继续扩大政策的受益面。提高新农合保障水平，缩小各级定点医疗机构“政策范围内报销比例”与“实际报销比例”之间的差距，确保参保率稳定在95%以上。

此外，省发改委还将指导督促各地将少年儿童、在校学生和其他未成年人等作为参保重点，全面推行新生儿“落地参保”做法。并加强省级妇幼保健培训基地建设，在马鞍山、淮北、铜陵市妇幼保健院和省立儿童医院免费为各县安排业务人员进修学习。

## 别给孩子拼命买补品，也别老说“别紧张”

### 专家讲述如何消除高考焦虑

高考考场内外“异常紧张”的情绪该如何消除？学校和家庭又应怎样帮助考生减轻压力消除焦虑？昨天上午，一场名为《高考焦虑解读》的报告会在合肥市科技馆举行，安徽省家庭教育研究会理事马锦桃为在场的观众讲述了正确对待“准大学生”们高考焦虑的方法。

记者 李皖婷

考生

#### 科学用脑规律生活

“不要总认为高考很难很难，高考又不是奥林匹克比赛，不是通过做难题的方式来为难学生，除了题量大一点，范围广一点，与平时的考试也没什么两样。”一开场，马锦桃就给考生们吃了一颗“定心丸”。

马锦桃说，积极的心理暗示很重要，“告诉自己‘我长得漂亮’、‘我比别人聪明’，或是昂首挺胸地快步走，都可以帮助考生克服焦虑。”

“适时、适量、左右脑交替使用，就做科学用脑。”马锦桃称，外国科学家曾经抽取了40个国家的25914个样本，证明出长期睡眠不足会让人智商降低，思维变慢。同时深呼吸、紧握拳、自我放松和室内锻炼方式，都可以让考生及时放松，消除疲劳。

家长

#### 营造宽松氛围

“家长不应散布消极情绪，有形压力和无形压力都会增加考生的焦虑。”马锦桃说，有些家长拼命给孩子买补品，做营养餐，会让考生觉得一旦考不好就对不起父母；而在家轻手轻脚，甚至规定不能在家里看电视，不能大声说话，对考生来说更是

考试

#### 一定要“考一门扔一门”

对于高考前几天突然出现的“异常紧张”，马锦桃也建议考生，在高考前几天要大幅度削减学习时间，增加休息时间，让高度紧张的大脑放松下来。而在考试中出现“考蒙了”的情况，马锦桃也有“法宝”：“就是当考试中大脑一片空白，甚至出现手握

一种无形施压。

“有的家长会告诉孩子，‘别紧张，考不上没关系’，这似乎是在暗示孩子，‘我本来就对你不抱希望’，会让他们更加灰心。”马锦桃说到这里，台下的观众都笑了。

不住笔的情况时，停止两三分钟，不要做题，尽量心理放松。”

考完一场以后，一旦觉得考砸了，也不能放弃考试，尽量做到考完一门扔一门，不能因为一场失误而影响后面的考试。

### 3430名考生

#### 不用高考就上大学

我省今年将有8所高职院校自主招生，比去年增加5所

星报讯(记者 桑红青) 我省高职院校自主招生总数将达到3430人，参与自主招生的院校将新增加5所，达到8所。记者昨天从省教育厅获悉，备受关注的我省高职院校自主招生方案昨天公布。

#### 8所高职院校可自主招生3430人

据悉，我省去年开展单独招生的院校只有芜湖职业技术学院、安徽职业技术学院、安徽水利水电职业技术学院三所院校，今年新增加了5所院校，招生计划也大幅增加(见表格)。

单独招生院校	招生专业数	计划招生人数
芜湖职业技术学院	12	750人
安徽职业技术学院	9	600人
安徽水利水电职业技术学院	8	680人
安徽机电职业技术学院	6	400人
安徽电气工程职业技术学院	3	100人
安徽商贸职业技术学院	6	400人
安徽交通职业技术学院	2	100人
阜阳职业技术学院	6	400人

依照省教育厅规定，今年首次开展单独招生试点工作的高职院校生源范围为我省应届高中毕业生；已经开展过单独招生试点的三所高职院校生源范围主要为我省应届高中毕业生，也可招收中职毕业生(含应届)、具有高中学历的复转军人。

#### 被录取考生可以不参加高考

据悉，8所院校将于5月20日完成录取。被录取的考生不再参加普通高校招生全国统一考试及录取和高职对口招生考试及录取。

省教育厅要求，试点院校不得以任何形式举办与单独招生试点挂钩的辅导班、补习班。单独招生具体收费项目、收费标准须报物价管理部门审核批准。

### 全省中职尖子生

#### 昨天“小高考”

一等奖对口高考可加15分

星报讯(尚实 高洋 记者 桑红青) 中餐热菜、冷拼应有尽有，时装设计、模特表演精彩纷呈，紧急救治、人工呼吸惊心动魄……昨天，来自全省1400名高职和中职类技能人才进行了大比武，各种绝活令人目不暇接。

据悉，安徽省职业院校技能大赛已连续成功举办四届，本届大赛分中职和高职两个大组，在合肥、蚌埠、芜湖、宣城、马鞍山、安庆等六市十所学校同时举行，共有12个专业大类、45个竞赛项目，近1400名高职和中职选手参加大赛角逐。

据省教育厅职成处相关负责人介绍，一年一度的全省范围职业技能大赛被称作中学生的“小高考”。据悉，教育部举办的全国职业院校技能大赛一、二、三等奖获得者，以及省教育厅举办的全省职业院校技能大赛一等奖获得者，对口高考总分加15分；全省职业院校技能大赛二、三等奖获得者，总分分别加10分、5分。